

国务院联防联控机制发布会:

我国防疫方针对奥密克戎仍然有效

聚焦疫情防控

疫情速递

15日,国务院联防联控机制召开发布会,介绍节日期间疫情防控工作有关情况。

发布会上,国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华介绍,目前国内已经有14个省份报告了奥密克戎输入病例,春运即将开始,人员流动和聚集大幅增加,疫情防控形势严峻。

我国面临德尔塔和奥密克戎双重挑战

贺青华介绍,广东珠海1月14日报告的感染者,广东中山1月13日报告的感染者,上海1月13日报告的感染者,这3个地方的基因测序均为奥密克戎变异株,多名感染者的社会活动轨迹

比较多,存在社区感染传播外溢的风险。

国家卫健委新闻发言人米锋介绍,当前,我国面临德尔塔和奥密克戎毒株输入疫情的双重挑战。春运即将开始,人员流

动和聚集大幅增加,疫情防控形势严峻。

发生疫情的地区,要加快筛查、流调、隔离,尽早发现和管控风险人员,尽快阻断传播途径;推进落实区域协查,严防疫情外溢扩散。要千方百计保障群众的物资供应和基本就医需求,确保群众诉求能得到及时回应和解决。

奥密克戎通过人和物输入风险逐渐增大

米锋表示,1月以来,全球新冠肺炎新增确诊病例最高已突破350万例。据世卫组织简报,过去30天,全球上传的基因序列中,58.5%为奥密克戎毒株,该毒株传播快、传染力强,正在迅速取代其他变异株。

国家和地区进行传播,在有的国家和地区已经成为主要的流行株。随着奥密克戎变异株在全球越来越多的国家和地区传播蔓延,通过人和物输入我们国家的风险也在逐渐增大。

贺青华表示,近期国内多起聚集性疫情都存在隐匿传播时间较长后才发现的情况,一方面由于境

外疫情输入压力增大,疫情输入方式和途径多样化;另一方面,由于我国人群疫苗接种率高,感染后出现症状晚、症状相对较轻等因素导致感染发现难度大。

专家们分析研判,奥密克戎变异株不影响我国国家现有核酸检测试剂的敏感性和特异性,我们国家“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”的总方针,对防范奥密克戎变异株仍然是有效的。

西安疫情已进入收尾阶段仍需严防

贺青华介绍,目前,我国疫情形势总体平稳,局部地区发生的本土聚集性疫情总体上能做到短时间内有效控制。

个别地区的疫情反弹。

河南郑州和许昌疫情近日新增的病例数呈持续下降的态势,疫情出现了好转的迹象,续发传播风险也在逐步降低。

河南安阳的疫情仍存在一定范围的社区传播风险。

广东深圳新增的病例均为集中隔离人员发现,疫情风险初步控制。

天津的疫情仍在持续发展,但近三天新增的病例主要集中在隔离点筛查发现,疫情外溢的风险逐渐在降低,需要持续做好隔离点管控工作,相关省份也要继续做好风险人员的筛查和管控。

北京新增1例本土确诊为奥密克戎变异株阳性

15日,北京新增一例本土新冠肺炎确诊病例。

当日9时50分,海淀区疾控中心接第三方检测公司报告一例本地人员核酸初筛阳性报告。16时,北京市疾控中心复核结果为奥密克戎变异株阳性。综合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果,诊断为确诊病例,临床分型为轻型。

该病例近14天内无外省市旅居史,无相关病例接触史,2名同住人员经核酸检测,结果均为阴性。家中多个点位环境样本阳性。

据了解,该病例居住在海淀区上地街道农大南路博雅西园7号楼,工作单位是海淀街道海淀新技术大厦。海淀区已对博雅西园小区启动临时封控,实行“区域封闭、足不出户、服务上门”的管理措施,待风险研判后明确进一步管控措施。对海淀新技术大厦启动临时封控措施,待风险研判后明确进一步管控措施。

西安连续5天实现社会面病例零发生

记者从15日举行的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,自1月10日以来,西安市已连续5天实现社会面病例零发生,社会面传播基本控制。

据陕西省卫生健康委员会副主任马光辉介绍,近几日,西安市发起了疫情处置总攻行动,围绕隔离点、封控区、城中村等重点区域集中发力,切断疫情社区传播链条。自1月10日以来,西安市发现的病例都来自隔离点及闭环管理的工作人员,已连续5天实现社会面病例零发生,社会面传播基本控制,部分地区已逐步解除管控,疫情整体进入扫尾阶段。

马光辉表示,随着陕西省单日新增病例持续下降,治愈人数大幅增加,重症患者明显减少,下一步,要严格做好集中隔离点解除隔离前的风险评估,严防病例回流社会。同时,紧盯重点区域、重点部位,做好核酸筛查、流调排查、转运隔离等工作,严防疫情反弹。

联合国为北京冬奥会发行邮票



联合国邮政管理局1月14日宣布,为庆祝2022年北京冬奥会的召开,联合国将发行主题为“体育促进和平”的邮票。这是联合国首次为冬奥会发行邮票。

图为面值为1.80欧元的邮票。

新华社发

张家口颁奖广场开展全要素演练



据新华社1月15日电 按照《北京2022年冬奥会和冬残奥会运行就绪演练总体计划》,14日全天张家口颁奖广场模拟冬奥会赛时的2月7日(比赛日)开展一场全要素演练。

张家口颁奖广场位于崇礼冬奥核心区的太子城冰雪小镇。北京冬奥会赛时,该颁奖广场将运行14天,举行49个项目的颁奖仪式。北京冬残奥会赛时,该颁奖广场运行7天,举行44个项目的颁奖仪式。

本次冬奥会三个赛区的颁奖舞台设计均有所不同,张家口颁奖广场设计主题为“激情逐梦”——以赛区雪上项目为基础,结合优美的滑雪姿态,用动感线条勾勒舞美形态,辅以雪山造型点缀,契合赛区场地自然条件和雪上项目特点。

颁奖广场是冬奥会一个特殊文化特征。夏奥会比赛结束后在竞赛场馆为获奖运动员举行颁奖仪式。冬奥会则不同,通常在赛场内举行颁发纪念品仪式,后在颁奖广场进行颁奖仪式,仪式前后会进行文艺演出等活动。

张家口颁奖广场仪式及演出导演卢晓南介绍,张家口颁奖广场的舞台非常亮眼,设计融合了雪上项目元素,非常有律动感,在灯光和舞台效果全开后,整体视觉效果让人眼前一亮。

奔赴亚丁湾



中国海军第40批护航编队15日从广东湛江某军港解缆起航,奔赴亚丁湾、索马里海域接替第39批护航编队执行护航任务。

这批护航编队由导弹驱逐舰呼和浩特舰、导弹护卫舰岳阳舰和综合补给舰呼伦湖舰组成,携舰载直升机2架,特战队员数十名,任务官兵共700余人。其中,呼和浩特舰是首次执行护航任务。

图为呼伦湖舰驶离码头。

新华社发

不断做强做优做大我国数字经济

(上接第一版)

文章指出,发展数字经济是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。数字经济健康发展,有利于推动构建新发展格局,有利于推动建设现代化经济体系,有利于推动构筑国家竞争新优势。

文章指出,要加强关键核心技术攻关,加快新型基础设施建设,推动数字经济和实体经济融合发展,推进重点领域数字产业发展,规范数字经济发展,完善数字经济治理体系,积极参与数字经济国际合作。

文章指出,数字经济事关国家发展大局。要结合我国发展需要和可能,做好我国数字经济发展顶层设计和体制机制建设。各级领导干部要提高数字经济思维能力和专业素质,增强发展数字经济本领,强化安全意识,推动数字经济更好服务和融入新发展格局。要提高全民全社会数字素养和技能,夯实我国数字经济发展社会基础。



与病毒赛跑

1月15日,在天津市东丽区东丽湖街道绿园社区核酸检测点,医护人员进行核酸采样。当日7时起,天津在全市范围开展第三轮全员核酸检测。



急建隔离房

为缓解当前隔离用房紧张,河南省许昌禹州市开始紧急建设隔离板房,以备隔离人员及工作人员使用,预计最终可交付5000间。

综合新华社、人民网、中新网

锐观察

最新房价数据出炉 出现重要回暖信号



15日,国家统计局公布2021年12月份商品住宅销售价格变动情况统计数据。2021年的最后一个月,70个大中城市商品住宅销售价格环比总体延续四季度以来的下降态势,同比涨幅回落。12月份的数据释放了积极的信号。

“速冻”半年,市场现暖意

“整体看,12月房价的主要特征是随着调控政策的稳定,信贷供应的增加,市场逐渐出现底部特征。”中原地产首席分析师张大伟表示。

国家统计局数据显示,12月,一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月持平转为下降0.1%,二手住宅销售价格环比由上月下降0.2%转为上涨0.1%。另外,二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比均下降0.3%,降幅比上月收窄0.1个百分点。三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%,降幅与上月相同;二手住宅销售价格环比下降0.5%,降幅比上月扩大0.1个百分点。

“房价指数出现了一个重要的信号,即环比虽然继续下跌,但跌幅没有扩大,甚至反而出现了略微收窄。”张大伟认为,从整体看,市场虽然依然低谷,但已经逐渐企稳。

一线城市率先走出低迷

“这是本轮市场下行以来首次跌幅收窄。”贝壳研究院首席市场分析师许小乐指出,12月70个城市中新房价格环比下跌的城市个数较上月减少9个,约五成城市二手房价格环比跌幅较上月收窄或止跌。

在一片跌势中率先踩下刹车的,是四个一线城市。12月,从新房销售价格看,北京环比持平,上海上涨0.4%,广州、深圳分别下降0.6%和0.1%;从二手房销售价格看,北京、上海环比分别上涨0.8%和0.4%,广州、深圳分别下降0.3%和0.4%。环比整体基本止跌转稳。

许小乐认为,市场能够在几个月的下行之后跌势收窄,表明了我国房地产市场需求的韧性。

专家指出,无论环比涨幅还是同比涨幅,北京二手房价的涨幅都是最大的,这也要求北京密切关注二手房市场。“尤其是要注意新房方面的供应,如果新房供应不到位,相关压力会开始转移到二手房市场上。”

信贷改善引领楼市回暖

贝壳研究院数据显示,2021年10月以来贝壳50城二手房成交量连续3个月环比回升,代表市场预期的二手房景气指数也在12月停止下降。

“12月份的数据释放了积极的信号,至少说明房价不会一味下跌或跌幅一味扩大,政策效应显现后,房价数据也会有企稳可能。”严跃进预计2022年一季度会继续下跌,但二季度会有由负转正的可能。

张大伟认为,随着影响最近房地产市场最大的因素房贷逐渐缓和,预测楼市2022年二季度有望在政策见底后市场明确企稳。

(据中新网)